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En la ciudad de Oaxaca de Juárez, Oaxaca; siendo las trece horas con 
cuarenta minutos del día sábado seis de abril de dos mil veinticuatro, haciendo 
uso de las tecnologías de la información y comunicaciones, se reunieron de 
manera virtual para celebrar sesión extraordinaria y dar cumplimiento al 
artículo 37 de la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado 
de Oaxaca, así como el artículo 10 del Reglamento de Sesiones del Consejo 
General del Instituto Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca, 
las y los siguientes ciudadanos y ciudadanas. ------------------------------------------ 
 
Elizabeth Sánchez González Consejera presidenta 
Iliana Araceli Hernández Gómez  Secretaria del Consejo General 
Wilfrido Lulio Almaraz Santibáñez Consejero Electoral 
Carmelita Sibaja Ochoa Consejera Electoral 
Nayma Enríquez Estrada Consejera Electoral 
Alejandro Carrasco Sampedro Consejero Electoral 
Jessica Jazibe Hernández García Consejera Electoral 
Zaira Alhelí Hipólito López Consejera Electoral 
  
 
Antonio de Jesús Hernández Cruz 

 
Representante del Partido Acción 
Nacional 

Jaime Álvarez Martínez 
 

Representante del Partido de la 
Revolución Democrática 

Oscar Ramírez Vásquez 
 

Representante del Partido del 
Trabajo 

Edgar Lagunas Calvo 
 
Héctor Romario Juárez Silva 
 
Brayan Gerardo Vásquez Sagrero 
 

Representante del Partido 
Movimiento Ciudadano 
Representante del Partido Unidad 
Popular 
Representante del Partido 
MORENA 

Jose Perez Martinez 
 
  

 

Representante del partido Fuerza 
por México Oaxaca 
 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: En términos del articulo 37 de la Ley de Instituciones y 

Procedimientos Electorales del Estado de Oaxaca, artículo 10, numerales 1 y 

4 del reglamento de sesiones del consejo general del Instituto Estatal Electoral 

y de Participación Ciudadana de Oaxaca, así como del acuerdo IEEPCO-CG-

05/2020; para el día de hoy sábado seis de abril de dos mil veinticuatro, se 

convocó a este consejo general a fin de celebrar sesión extraordinaria urgente 

en ese sentido procederé a pasar lista de asistencia agradeciéndoles que al 

escuchar su nombre indiquen que se encuentran presentes. Le informo 

consejera presidenta que se encuentran presentes siete consejerías 

electorales incluyéndola a usted, así como nueve representantes de los 

partidos políticos, y la de la voz secretaria del Consejo General, por lo que me 

permito declarar la existencia de cuórum legal. ----------------------------------------

En el uso de la voz la Consejera Presidenta Elizabeth Sánchez González 

manifestó: Muchas gracias, secretaria, muy buenas tardes, consejeras 
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consejeros electorales y representaciones de los partidos políticos, 

habiéndose declarado la existencia del cuórum legal, siendo las trece horas 

con cuarenta minutos del día de hoy sábado cinco de abril de dos mil 

veinticuatro, se instala la presente sesión extraordinaria urgente instruyo a la 

secretaria para que se sirva poner a consideración del Consejo General el 

proyecto del orden del día correspondiente. --------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Con su autorización consejera presidenta como proyecto de orden 

del día tenemos: -------------------------------------------------------------------------------- 

1. Informe sobre las condiciones que guardan la totalidad de las bodegas 

electorales de los órganos desconcentrados del Instituto Estatal 

Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca para el proceso 

electoral concurrente 2023-2024. (Anexo 1) ----------------------------------------- 

En el uso de la voz la consejera presidenta Elizabeth Sánchez González 

manifestó: Muchas gracias secretaria consejeras consejeros electorales y 

representantes de los partidos políticos está a su consideración el proyecto del 

orden del día, ¿Alguien quiere hacer uso de la voz? si no hay intervenciones 

le solicito a la secretaria someta a votación el proyecto del orden del día que 

ha dado lectura. --------------------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Consejeras y consejeros electorales sírvanse de manifestar en 

forma económica si es de aprobarse el proyecto de orden del día puesto a su 

consideración, quienes estén por la afirmativa sin son tan amables de levantar 

la mano (Consejerías votan) Muchas gracias, consejera presidenta le informo 

que el orden del día ha sido aprobado por unanimidad votos. ---------------------- 

En el uso de la voz la consejera presidenta Elizabeth Sánchez González 

manifestó: Gracias secretaria continúe con la sesión por favor. ------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Consejera presidenta antes de dar cuenta del único punto en el 

orden del día solicito su anuencia para consultar la dispensa de la lectura del 

documento circulado con antelación. ----------------------------------------------------

En el uso de la voz la consejera presidenta Elizabeth Sánchez González 

manifestó: Adelante con la consulta secretaria. ---------------------------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez 

manifestó: Consejeras y consejeros electorales sírvanse manifestar de forma 

económica si es de aprobarse la dispensa de la lectura del documento 

circulado con antelación quienes estén por la afirmativa si son tan amables de 

levantar la mano (Consejerías emiten su voto) muchas gracias consejera 

presidenta le informo que la dispensa ha sido aprobada por unanimidad de 

voto. ------------------------------------------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la consejera presidenta Elizabeth Sánchez González 

manifestó: Gracias secretaria continúe con la sesión por favor. ------------------

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Con su autorización consejera presidenta como unico punto en el 

orden del día tenemos Informe sobre las condiciones que guardan la totalidad 

de las bodegas electorales de los órganos desconcentrados del Instituto 
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Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca para el proceso 

electoral concurrente 2023-2024, por consiguiente procederé a dar lectura a la 

versión ejecutiva de dicho informe: En cumplimiento a lo establecido en la Guía 

para la verificación del acondicionamiento y equipamiento de las bodegas 

electorales de los Órganos Competentes y/o central del Organismo Público 

Local en el Proceso Electoral Concurrente 2023-2024, aprobados por la 

Dirección Ejecutiva de Organización Electoral del INE, se rinde el presente 

informe sobre las condiciones que guardan la totalidad de las bodegas de los 

órganos desconcentrados del IEEPCO, el cual refleja el estado que guardan 

las bodegas electorales una vez que las observaciones realizadas por el INE, 

fueron atendidas. El objetivo de las adecuaciones realizadas en las bodegas 

electorales del IEEPCO es garantizar las condiciones óptimas de 

acondicionamiento, equipamiento y seguridad para el resguardo de la 

documentación y material electoral en el Proceso Electoral Concurrente 2023-

2024. Durante el periodo comprendido del 29 de febrero al 15 de marzo de 

2024, el INE en coordinación con el IEEPCO, verificaron los espacios 

determinados para la ubicación de las bodegas electorales de los órganos 

desconcentrados y la bodega central de este Instituto. El proceso de 

acondicionamiento a las bodegas electorales de este Instituto inició el 19 de 

marzo de 2024. Con fecha 21 y 22 de marzo de 2024, el área de Recursos 

Materiales y Servicios Generales verificó y dio mantenimiento al drenaje pluvial 

de la bodega electoral central y verificó las instalaciones eléctricas. Durante el 

periodo del 20 al 03 de abril de 2024, el área de Recursos Materiales y 

Servicios Generales llevó a cabo la distribución de lámparas de emergencia, 

extintores y anaqueles a los órganos desconcentrados con la finalidad de 

equipar sus bodegas electorales, el material pendiente se terminará de dotar 

a más tardar el 8 de abril de 2024. Con fecha 21 de marzo de 2024, el área de 

Recursos Materiales y Servicios Generales instaló lámparas en el interior de 

la bodega electoral central. Se dotará de tarimas a los órganos 

desconcentrados de este Instituto en los cuales el INE observó su ausencia. 

Existen casos en los que no se consideran tarimas debido a que la 

documentación y paquetes electorales serán colocados en anaqueles, cuyo 

primer nivel queda a una distancia superior al piso, lo cual es suficiente para 

evitar exponer la documentación y en su momento paquetes electorales a 

inundaciones, humedad o derrame de líquidos. De lo expuesto anteriormente, 

se concluye que, el 100% de las bodegas electorales de los consejos distritales 

electorales de este Instituto cuenta con el acondicionamiento concluido, el 

96.03% de las bodegas electorales de los consejos municipales se encuentran 

acondicionadas y el 3.97% se encuentran en proceso de acondicionamiento, 

los 4 consejos municipales electorales que representan este porcentaje, son: 

Ciénega de Zimatlán, San Antonino Castillo Velasco, Ixhuatán y Unión 

Hidalgo, se tiene proyectado concluir el 08 de abril de 2024. En cuanto al 

equipamiento, 92% de los consejos electorales cuentan con anaqueles, el 76% 

cuenta con extintores y lámparas de emergencia. Lo faltante lo distribuirá el 

Departamento de Materiales y Servicios Generales a más tardar el 10 de abril 

de 2024, garantizando así bodegas electorales en óptimas condiciones de 
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operación y seguridad para el resguardo de la Documentación y Materiales 

Electorales es la cuenta consejera presidenta. -----------------------------------------

En el uso de la voz la consejera presidenta Elizabeth Sánchez González 

manifestó: Muchas gracias secretaria consejeras consejeros electorales y 

representantes de los partidos políticos está a su consideración el informe ya 

referido ¿Alguien quiere hacer uso de la voz?, adelante consejera Jessica. --- 

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: Muchas gracias consejera presidenta nuevamente muy buenas 

tardes a todas y todos se ha rendido este informe por parte del área ejecutiva 

que tiene la conducción de estos trabajos de equipamiento de las bodegas la 

dirección de organización y capacitación electoral para dar un contexto 

también a este informe a las representaciones y a la ciudadanía interesada el 

pasado lunes primero de abril tuvimos una reunión con consejerías del Instituto 

Nacional Electoral y también de la junta local y precisamente fue uno de los 

puntos en la agenda de trabajo de esa reunión para pues manifestar la 

atención que se le tiene que dar al equipamiento de bodegas pues son los 

espacios físicos donde se resguardarán los paquetes de las elecciones para 

diputaciones locales y para ayuntamientos así que es el lugar que debe ser 

idóneo y con las medidas que garanticen el resguardo de la documentación 

electoral dentro de ellas las actas y también las boletas que serán utilizadas y 

después de ser utilizadas posterior a la jornada electoral de esta magnitud es 

la importancia de que las bodegas sean adecuadas para que no se cuenten 

con filtraciones con humedad o bien con algunos accesos que no estén 

sellados o cerrados que esté completamente cerrado ese espacio con las 

medidas de seguridad y que asegure también la cadena de custodia que es 

por supuesto de interés de la ciudadanía y también de las candidaturas y 

partidos políticos el día jueves el jueves pasado tuvimos otra reunión con el 

INE a través de su junta local en donde manifestaron ciertas ciertos pendientes 

aún en este tema y finalmente dieron como fecha para que todas estas 

observaciones fueran solventadas el 8 de abril dada la cuenta que se acaba 

de dar para rendir el informe aún están pendientes algunas esperemos que 

realmente quede ya en su totalidad subsanadas el 100% de estas correcciones 

pues estamos ya al mes de abril del año de la jornada y la instalación de los 

consejos distritales fue en el mes de noviembre la instalación de los 

municipales en diciembre más la convocatoria adicional pero ya estamos al 

cuarto mes del año 2024 y todavía tenemos pendientes yo pido un 

reforzamiento por favor a las áreas ejecutivas que correspondan y a las 

administrativas para que ya estemos cumpliendo al 100% con la habilitación 

idónea de todos los espacios que van a resguardar los paquetes electorales 

locales estaré dándole seguimiento puntual a este tema para que no tengamos 

ningún inconveniente dada las condiciones climáticas también pero sobre todo 

resguardando la cadena de custodia es cuanto muchas gracias. -----------------

En el uso de la voz la consejera presidenta Elizabeth Sánchez González 

manifestó: Gracias consejera ¿Alguien más quiere hacer uso de la voz? 

adelante consejera Nayma. ------------------------------------------------------------------ 
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En el uso de la voz la consejera electoral Nayma Enríquez Estrada 

manifestó: Gracias muy buenas tardes a las representaciones de los partidos 

políticos también a la secretaria ejecutiva y a mis colegas yo advierto por el 

informe que se presenta que prácticamente todo está en orden, no obstante la 

semana pasada tuve el honor de visitar las instalaciones de un consejo 

municipal el de Santa Cruz Amilpas por un asunto distinto y tuve oportunidad 

de revisar el espacio de la bodega el espacio donde sesiona el consejo es un 

espacio muy reducido y en el caso de la bodega, la bodega pues tiene 17 

paquetes es un espacio que me parece que está bien suficiente ya tiene 

extintor tiene su anaquel no obstante hay un pendiente muy importante que 

preocupa a los equipos de este órgano desconcentrado en virtud de que en la 

parte superior es decir donde está la azotea la puerta tiene una hoja de acrílico 

y la puerta no tiene chapa la hoja de acrílico está quebrada ya muy tostada y 

han estado esperando que la persona encargada que quien renta el inmueble 

lo resuelva sin embargo por lo que se nos dijo pues aparentemente el herrero 

ya no volvió entonces hay detalles que revisar yo veo que estos son números 

muy optimistas los porcentajes que establece el informe pues aparentemente 

está todo en orden respecto de lo que se está haciendo lo que está en proceso 

y lo que está ya concluido y aparentemente bueno pues está en orden según 

las verificaciones que se han hecho con el Instituto Nacional Electoral y los 

propios equipos de la DEOCE del IEEPCO no obstante en el mismo sentido 

que la consejera Jessica también me mantendré cercana y haciendo los 

ejercicios de supervisión en virtud de que es muy importante que se garanticen 

las condiciones técnicas al 100% más allá de un informe escrito tener la 

certeza de que estos espacios pueden resguardar los paquetes que no existen 

riesgos como bien lo señala el informe de derramamiento de líquidos de lluvia 

o de que alguien entre que es un caso el caso de Santa Cruz Amilpas por 

ejemplo ese me preocupa mucho no debe ser el único y bueno pues voy a 

tomar puntual nota de lo que se señala en este informe y compararlo con la 

realidad de los recorridos que estaré emprendiendo muchas gracias eso es 

todo. ------------------------------------------------------------------------------------------------ 

En el uso de la voz la consejera presidenta Elizabeth Sánchez González 

manifestó: Muchas gracias consejera ¿Alguien más quiere hacer uso de la 

voz? bueno solamente para reforzar este informe que sea ha rendido se ha 

solicitado a la dirección de organización que nos proporcione de cada uno de 

los consejos distritales cuáles son las observaciones que se hicieron así como 

la fecha en que se atendieron y cuáles son los pendientes sobre todo lo que 

está pendiente por distribuir son extintores esto se debe a que pues la empresa 

que surte de estos extintores en estos momentos no cuenta con ellos, se nos 

ha mencionado que es el día 10 de abril cuándo llegarán y también el tema de 

los anaqueles son los pendientes que se tienen pero le he pedido a la directora 

de organización que nos haga llegar esta información por otro lado respecto a 

la reunión que tuvimos el día jueves el corte fue al día martes de esta revisión 

que hizo el personal del INE sin embargo al día jueves por la noche se estaba 

actualizando tanto el informe del INE con el de nosotros por otra parte respecto 

al consejo municipal de Santa Cruz Amilpas hace unos momentos he 
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regresado de ahí la puerta que menciona la consejera Nayma ya tiene la chapa 

ya se ha solicitado a la secretaría quien es quien estaba el día de hoy en el 

consejo municipal de Santa Cruz Amilpas que la puerta se cancele porque 

efectivamente está muy débil tiene un balcón que da hacia la calle y es fácil el 

ingreso entonces se ha solicitado que esta puerta sea cancelada y por otro 

lado en estos consejos municipales que tenemos municipales y distritales que 

hay observaciones pues que digamos muy preocupantes yo me daría la tarea 

de revisar personalmente cada una de estas bodegas y si efectivamente se 

cumplió o no con las observaciones que se hicieron y lo que nos está 

reportando la dirección de organización y pues por mi parte sería cuánto 

adelante consejera Carmelita. ---------------------------------------------------------------

En el uso de la voz la consejera electoral Carmelita Sibaja Ochoa 

manifestó: Gracias presidenta muy buenas tardes a todas y todos pues 

entiendo lo que se presenta en este informe pues es muy optimista decir que 

todo está bien y que todo está en orden sin embargo derivado de la 

intervención que ha realizado la propia consejera presidenta antes de que yo 

hiciera uso de la voz refleja que hay faltantes entiendo que el día de hoy 

tenemos como plazo o como fecha para tener por recibido este informe sin 

embargo derivado de estos comentarios pues queda claro que todavía hay 

cuestiones que faltan como los propios anaqueles a que se ha hecho 

referencia en ese sentido solicito que en la próxima sesión a que seamos 

convocados como consejeras y consejeros electorales se rinda un nuevo 

informe en el que se dé cuenta puntual de los avances que se hayan dado 

específicamente respecto de los faltantes que se han referido como son los 

propios anaqueles para efecto de tener un informe en su versión final porque 

este es inacabado gracias. ------------------------------------------------------------------- 

En el uso de la voz la consejera presidenta Elizabeth Sánchez González 

manifestó: Gracias consejera ¿Alguien más quiere hacer uso de la voz? 

adelante consejera Jessica en segunda ronda. ---------------------------------------- 

En el uso de la consejera electoral Jessica Jazibe Hernández García 

manifestó: Muchas gracias presidenta solo para reiterar había solicitado esta 

información comparando las observaciones del INE que remitió me parece el 

mismo primero de abril para que pudiéramos lo pedí en reunión de trabajo 

quedaron en enviarlo el día de ayer no ha llegado por parte del área de la 

dirección ejecutiva para que nos hiciera este comparativo de las observaciones 

de la junta local y las observaciones que ya han sido subsanadas por consejo 

municipal para tener certeza de que ya hemos avanzado y por supuesto 

cumplir con la misma normativa y repito nuevamente para que la cadena de 

custodia esté debidamente cuidada y resguardada gracias. ------------------------ 

En el uso de la voz la consejera presidenta Elizabeth Sánchez González 

manifestó: Gracias consejera ¿Alguien más quiera hacer uso de la voz en 

segunda ronda? si no hay más observaciones se da por recibido el informe 

continúe por favor la secretaria con el siguiente punto del orden del día. ------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: Sí presidenta antes de continuar nada más para que conste en 
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actas la presencia del representante del PRI el licenciado Edwin Vásquez 

Nazario. -------------------------------------------------------------------------------------------  

En el uso de la voz el representante del Partido Revolucionario 

Institucional Edwin Vásquez Nazario manifestó: Gracias secretaria. -------- 

En el uso de la voz la secretaria Iliana Araceli Hernández Gómez  

manifestó: A la orden y hemos tomado nota en la secretaría debidamente de 

los comentarios solicitudes formulados por las consejerías en esta tarde para 

dar seguimiento y continuar con los informes correspondientes de los avances 

de las instalaciones e integraciones de las bodegas, consejera presidenta le 

informo que se agotó el único punto enlistado en el orden del día. --------------- 

En el uso de la voz la consejera presidenta Elizabeth Sánchez González 

manifestó: Muchas gracias secretaria consejeras consejeros electorales y 

representantes de los partidos políticos habiéndose agotado el único punto del 

orden del día siendo las trece horas con cincuenta y nueve minutos del día de 

hoy sábado 6 de abril de 2024 clausuro la presente sesión extraordinaria 

urgente que tengan todas y todos muy buenas tardes. ------------------------------- 

Se levanta el acta de sesión extraordinaria urgente de fecha seis de abril 

de dos mil veinticuatro, constando siete fojas tamaño oficio, útiles por 

un solo lado. Se hace constar que la presente acta se integra por un 

anexo correspondiente a Informe que rinde la secretaria sobre las 

condiciones que guardan la totalidad de las bodegas electorales de los 

órganos desconcentrados del Instituto Estatal Electoral y de 

Participación Ciudadana de Oaxaca para el proceso electoral 

concurrente 2023-2024-----------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------DOY FE --------------------------------------------- 
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GÓMEZ  

 

 

 

 

 

La presente acta fue aprobada en sesión ordinaria del Consejo General de este Instituto, el 

día veintinueve de abril de dos mil veinticuatro, por lo que firma al calce el Consejero 

Presidente Provisional en funciones. 

 


